

领巾飘扬

阳光 快乐 向上 童美好 童绽放

本报记者 李杨

→兴华街第二小学精彩的情景剧《花木兰》



文德路二小童心向党领巾飘扬社团展示

1. 活动释放童心

“我想玩乐高、套圈小达人。”“我想吃奶油蛋糕和酸奶坚果杯。”“水墨扇影和风筝飘飘我都想参加！”……在管城回族区商城幼儿园，没有排练节目的汗流浹背，没有通红的小脸蛋儿，也没有高声呼喊的助威声，只有小观众、小游客美美地欣赏音乐剧，吃喝玩乐尽情享受，这就是给孩子们最好的童年礼物。亲子游园活动中，孩子们畅游各个活动区玩得不亦乐乎，充分体现了该园以幼儿为中心，把快乐真正地还给孩子的理念，增强了幼儿的自主能力，使他们在体验的过程中收获了成长和快乐。幼儿园还特别邀请郑州幼儿师范高等专科学校的毕业生为孩子们带来原创绘本音乐剧表演。《红绿灯眨眼睛》《晚安，大猩猩》《小船的旅行》《今天运气怎么这么好》等精彩的节目，让孩子们大饱眼福，赢得了他们阵阵热烈的掌声。

而在管城回族区回族幼儿园，孩子们也在“吃”和“玩”中度过美好的时光。上午的班级游戏激发了好朋友之间的斗志，下午则是“下午茶”大比拼，让孩子们自由分配设计者、取材者、摆盘者，然后每组之间进行评比。“我们来摆一个太阳吧？”“我们需要这个三角形的西瓜吗？”“吃了开心



管城回族区实验小学梦想嘉年华

果会不会变得更开心？”教室里充满了小小设计者的讨论声。“孩子们最感兴趣的事情就是‘玩’和‘吃’，所以孩子们的节日就要完全全属于孩子。希望他们在丰富的游戏中、美味的食物中体验劳动的快乐，从而更加热爱生活，享受生活。”该园负责人介绍说。

此外，为鼓励幼儿动手动脑，培养幼儿的动手动脑，发掘幼儿的才艺，惠

济区古荣幼儿园邀请了郑州幼儿师范高等专科学校的学生为全体幼儿带来了一场精彩的童话剧表演，通过童话剧独有的趣味性和形象性培养幼儿对艺术的喜爱，为幼儿插上想象的翅膀。二七区大学路第二小学也别出心裁地组织了“一班一国看世界 一带一路共携手”六一游园主题活动，意在让学生在游玩中领略世界各地的文明，开拓学生视野。

2. 经典点亮人生



文化路三小花园路校区的学生和家长在创意纸飞机前驻足观看

如果说每个孩子都是一颗星星，那么每一位老师都是擦星星，他们的工作就是擦亮每一颗星星。为了让每一颗星星都闪亮，我市不少学校都精心组织了精彩纷呈的经典诵读展示活动。

金水区四月天小学的绘本剧之夜在绘本剧《总得有人擦星星》中拉开了序幕。随后，《小青虫的梦想》《聪明的变色龙》《驴小弟变石头》等有趣的节目一一上演，孩子们丰富的肢体语言和动作、优美的音乐和舞蹈、色彩鲜艳的服装与道具，将一个经典的绘本故事搬上舞台，在场观众掌声不断，好评如潮。据介绍，绘本剧是四月天小学“擦星星”阅读课程的

延伸。学生经过一个学期的学习和准备，从角色定位、人物特点、环境、背景道具、角色服装、音乐、动画制作等不同课时进行学习，对学期初选定的剧目已经有了较为深入的认识。在孩子们自己的节日里，他们将精心排练的绘本剧作为节目展示在大家面前。

金水区南阳路第二小学“创享未来·阅读金水”综合素质展演暨“党旗润童心 经典咏传承”班级诵读展示活动于近日举行。展演分为“梦想绽放”“经典吟诵”“感恩母校”三个篇章。梦想绽放篇，管乐团演奏的《勇往直前》《中国军魂》，打击乐表演《洋娃娃之舞》，《爵士啦啦操》《sisi》合唱等节目，展示了学生的成长之乐；经

典吟诵篇，学校33个班级围绕“党旗润童心 经典咏传承”主题，精心编排的《满江红》《沁园春·长沙》《可爱的中国》等诵读节目，感动了在场所有观众，也让民族文化智慧浸润每个孩子的心灵；感恩母校篇，全体六年级学生齐诵毕业歌，表达自己对母校、对老师深深眷恋之情，展望未来成长，同学们也纷纷立下学习强国、自立自强的信念。

金水区农科路小学国基校区也以“经典润泽人生，阅读传承文明”为主题举行了“阅动农科·夏之韵”嘉年华活动。操场区域，如茵的芳草映衬着斑斓的舞台，既可感受孩子们朝气蓬勃的表演，又可醉心于引人入胜的诗歌朗诵。台上，《阅读我心》《忆童年》《笠翁对韵》《厉害了，我的国》等一系列精彩的节目，将活动推向高潮；台下，一首首古诗新唱，一句句诗词接龙，展示了国基学子的阅读风采。

而在二七区幸福路小学，一场别开生面的诵读盛会给孩子们留下了深刻的印象。《幸福走过四季》《伟人诗篇》《花木兰》《荷塘月色》《中华少年》等一首首篇佳作在孩子们声情并茂的演绎下，焕发了新的活力。与此同时，二七区春晖小学师生也欢聚在一起，“歌颂祖国 唱响新时代”。动感十足的舞蹈和师生吟诵等精彩的节目，在孩子们心中留下了童年最美的回忆。

3. 创客助力梦想



长江东路小学爱心义卖

为加强学校科技育人功能，增强学生创新能力，提高学生科学探索兴趣，不少学校都于近期开展了以创客为主题的多彩活动，不仅秀出了学生的个性，也在校园内外营造了浓郁的科学氛围，让更多的学生在追寻梦想的道路越走越远。

5月27日~31日，金水区文化绿城小学以“全员发明创未来，科技点亮强国梦”为主题，开展了为期一周的创客文化节活动。低年级的小创客们虽然年龄小，但在活动现场丝毫不怯场，有条不紊地向大家介绍着自己的创意作品。精致的升旗旗模型，个性独具的红绿灯创意，简单实用的净水器……每一件作品都凝聚了孩子们的想象力、创造力、动手能力和团队协作力。根据学生作品的创新性、科学性、艺术性、实用性等多方面情况，对每个同学来说，参与推介、参与创作的过程就是最真实的学习体验。此次创客文化节活动，为学生搭建了展示特长的平台，使学生的思维能力、想象能力得到了发展，科技意识得到了激发，科技创新能力得到了锻炼，同时也推进了学校素质教育的发展。



银河路小学创客游园会

为传播科学思想，弘扬科学精神，增强学生创新意识，金水区优胜路小学以“优科技筑梦创未来”为主题举办了创客游园会。精彩纷呈的创客活动为孩子们呈现了一场丰富多彩、鲜活有趣的科技盛宴。本次活动形式多样，内容丰富，室内科学演示课和室外科学体验课同时进行的。报告厅内，老师正在进行科学演示课，有趣的实验引得孩子们欢呼连连；在室外，“钢铁爬坡”“投石机大作战”“吹风机投篮大作战”和“迎风冲冲冲”4个活动体验区，也让孩子们尽情享受了科学带来的快乐。

金水区工人新村小学“玩转科学 乐享趣美”校园科学博览会也于近日举行，分为舞台展示、动态展示、静态展示、班级分会场四大板块，以体现“趣美科学”课程育人目标为核心，培养学生“敢于探索、勤于动手、勇于创新”的科学精神。科学小实验、项目体验区、巧思巧思巧力展、桐桐伴我成长桐桐作品秀、陶艺创意吧、现场科幻画、乐高DIY 拼堆等一系列的特色课程展示，不仅丰富了同学们的学习生活，为同学们提供了展现自我的平台，更在学生心中播撒了科技的种子，鼓励同学们在如梦的科学星空中展开想象的翅膀，放飞理想。

在金水区经三路小学，一场以“筑梦 追梦 圆梦未来”为主题的科技圆梦颁奖盛典举行。在环保时装秀中，塑料袋、尼龙绳等让人意想不到的材料变成了绚丽多彩的服装，引发现场阵阵惊呼。无人机现场障碍飞行时，科学、梦想的种子已经在孩子们的心中播种、发芽。动感十足的舞蹈、快板，气氛热烈的魔术、平衡车表演，打动人的诵读与合唱，一次次掀起盛典的高潮，赢得在场观众的阵阵掌声。

此外，高新区外国语小学翰林校区也举行了第五届出彩文化节，科技创新发明、动能小汽车、智能机器人、作业姿势调整器、雪糕棒创意灯笼等出彩作品数不胜数，彰显了学生的个性成长。



黄河路一小文艺汇演



龙门实验学校进行“童心同绘中国梦”综合素质展演